

港航傳再裁千人 研停飛A320客機一年

香港文匯報訊(記者 文森)疫情重創航空業,有消息指出,曾於疫情期間兩度裁員的香港航空計劃再次裁減半數員工,涉及約1,000人;另一個方案為暫停營運A320機組一年,並將來往上海的航班減至每周一班,最快本周內有定案。香港文匯報就有關消息向港航查詢,至截稿前未有回應。有航空業人士坦言,本港航空業未見曙光,相信要待疫情穩定,更多人接種疫苗以達至群體免疫始有機會恢復過來。

香港航空曾在去年2月裁減400名不同部門的員工,再於同年12月裁減250名空中服務員,並

於疫情期間要求員工自願放無薪假,以壓縮營運成本。有傳媒引述消息指出,港航計劃再推出節流「救亡方案」,打算暫時主攻貨運業務,暫停營運A320機組一年,來往上海航班亦會削減至每周一班。資料顯示,港航現時擁有32架飛機,其中A320佔12架,屬機隊內最多,首季載客量少於8,000人。

傳重組內部架構合併部門

報道指出,港航管理層亦正研判另一個可行方案,即再向員工「開刀」,或裁減半數員工,涉及約1,000人,最快本周內有定案。

另有傳媒指,據獲得的香港航空內部信顯示,港航擬重組內部架構,合併一些部門並重整部分職位,正待人力資源部及管理層的審核及同意,當所有細節確認後,會盡快公布,希望員工不要胡亂猜測。信中並指,過去一年港航曾兩度嘗試回復業務卻未能成功,基於各國仍實施嚴謹的封關政策,預期疫後的航運復甦之路將相當緩慢。雖然公司已採用一系列的節省成本措施,並專注貨運業務,但因集團架構太大,目前的業務規模又相當小,有關措施長遠不能持久。

工聯會香港民用航空事業職工總會主席李永富在接受香港文匯報訪問時表示,工會暫時未接獲有關港航裁員或停運機組的消息,正了解事件,會約見資方商討。他表示,全球仍活在變種病毒的陰霾下,香港與新加坡的「旅遊氣泡」一再延期,加上近日內地與歐洲的疫情並不穩定,航空業仍未見到曙光,機場也無甚措施可提升客運能力,相信要待疫情穩定及更多人接種疫苗,以達至群體免疫始有機會恢復過來。

抗擊 新冠肺炎

第二輪的「賞你遊香港」昨日首次出團,整天一共有8團。參加者大多為年長人士,不少由子女幫忙報名,他們對能參與旅行團感高興,一掃困在家的悶氣。旅發局總幹事程鼎一表示,第二輪的「賞你遊」反應熱烈,正構思推出鼓勵市民接種疫苗的獎賞計劃,讓接種至少一劑疫苗的市民,毋須在本地消費滿800元,即可免費換取一個本地遊名額、酒店住宿優惠或郵輪公海遊優惠。

●香港文匯報記者 成祖明

第一團出發的「賞你遊香港」旅行團,昨日上午近10時有21名團友在香港站集合,準備前往遊覽大館、山頂、南丫島漁民文化村等。團友們都是透過在本地實體零售或餐飲店消費滿800元後所換取的名額,眾人表現很興奮,雖然無法外遊,但能夠外走走,再次欣賞香港景色,能令心情放鬆。



●團友到訪各處景點時,使用「安心出行」應用程式記錄行程。 香港文匯報記者 攝

該團的導遊葉小姐表示,以往主要帶外國旅客,除本地遊外,之前一次帶團已是一年多前接待從美國抵港的旅客,「好開心可以再次帶團,希望跨境旅遊盡快恢復。」她由以往接待外地遊客到現時接待本地遊客,認為需要時間適應,也特意溫一溫習,準備一些有趣故事分享給團友,又認為不算特別困難。

導遊喜再帶團 盼復跨跨境遊

邁寶旅遊有限公司營運經理林智豪表示,其旅行社在這輪「賞你遊」計劃中一共有5團,名額為102個,又留意到包含酒店自助餐的旅行團會較受歡迎。他形容,旅遊業過去處於冰寒時期,認為「賞你遊」活動有助重啟旅遊業,使司機、導遊、旅行社職員等從業員有工開,根據首輪「賞你遊」的經驗,大部分參加者會與父母同行,同時熱愛美食,故在設計上加入相關元素,同時為日後海外旅客再次訪港作準備。

旅發局就「賞你遊」活動會向旅行社提供資助,林智豪表示,資助足夠為旅行社帶來盈利。他透露,其公司

的員工已全面接種疫苗,又認為本港接種率一直上升,不擔心日後當接種疫苗成為條件後,導致參加者減少。

反應熱烈 不足一周已滿額

程鼎一表示,第二輪的「賞你遊」反應熱烈,首批136個旅行團不足一星期已全部滿額,下星期會公布餘下約60個旅行團的行程,供市民報名,讓更多市民探索香港,發現更多好的地方,同時能讓旅遊業界發掘更多本地旅遊產品和行程,為日後海外旅客再次訪港作招徠。

他透露,正構思推出鼓勵市民接種疫苗的獎賞計劃,初步構思是接種至少一劑疫苗的市民,毋須在本地消費滿800元,可免費換取一個本地遊名額、酒店住宿優惠或郵輪公海遊優惠,名額不少於兩萬個,以回饋和鼓勵市民接種新冠疫苗,並與業界保持緊密溝通。程鼎一希望鼓勵更多市民在8月前接種疫苗,坦言:「在國際上看到任何跨境旅遊、恢復經濟常態,接種疫苗是基本要求。」

覽大館遊山頂南丫島 旅局擬添食推優惠鼓勵打針

賞你遊

再出團

掃走老友友悶氣



●團友結伴出遊,共留倩影。 香港文匯報記者 攝



●團友難得出門,忘形拍照。 香港文匯報記者 攝



●團友參觀大館。 香港文匯報記者 攝

「離家出走」興奮 團友讚行程佳

放鬆身心



楊先生

早前子女消費逾千元後,合資格報名參與本地遊,故由子女幫我報名。以往主要去東南亞地區旅行,惟遇上疫情,但是次本地遊能出來走走,都放鬆了,如果一家人一起去就更好。很多年沒有前來山頂遊,以往下去沒有這麼多高樓大廈,香港也較以往繁榮了很多。

防疫充分

今次是家人幫忙報名參加「賞你遊」旅行團,疫情期間很多時都困在家中,這裏不能去,那裏又不能去,旅行團防疫措施良好,旅遊巴內的座位之間也有保持距離。參加本地遊可以見到多些人,不用整天都是街市和屋企,去較遠的地方又驚,不知附近情況是如何,希望疫情盡快好轉。



劉太

盼再添食



胡太

疫情以來首次參與旅行團,是次行程也編排得好,好開心,尤其是去大館,應該要有更多人知,又可以乘搭纜車。此前,到處都說不能去,困到快要抑鬱,都是子女幫忙報名,能夠成功報名很難得,希望政府多舉辦類似的活動。

感受香江

能夠參與本地遊好開心,自疫情以來有一年多沒有外遊,是次旅行團都是兒子幫忙報名參加。以前因工作關係,沒有太多機會遊覽香港的景點,即使放假出外旅遊,都是前往外地居多,反而在目前退休後,才發覺香港有很多地方原來未曾去過。



梁女士

●香港文匯報記者 成祖明

酒吧業促放寬每枱上限至最多6人

香港文匯報訊(記者 文森)政府以「疫苗氣泡」為基礎,擬於本周四起落實第二階段措施,進一步放寬指定處所防疫限制。酒吧、卡拉OK及夜總會業界昨日與食環署代表會晤,提出多項放寬營業限

制的要求,包括員工需接種疫苗規定下,容許未打針的顧客透過「安心出行」應用程式進入處所,並放寬每枱顧客人數上限至4人至6人,與餐飲業界看齊。

現時酒吧、卡拉OK等場所員工需接種首

劑疫苗方可復業,顧客亦須接種第一劑疫苗及使用「安心出行」。據了解,政府將會放寬此等場所入座率,但仍要求客人打針是必然條件。香港持牌酒吧會所聯會創會會長梁立仁在會後指,在有關限制下,酒吧生意只

達正常的一兩成,對業界仍然無助。

梁立仁續指,酒吧與食肆一樣,顧客同樣會除口罩,唯只要酒吧顧客要打針才可光顧,而已打針的顧客仍被限制每枱人數為兩人,相反餐廳食肆在毋須打針的情況下,放寬每枱人數至可達6人,是對酒吧業不公平。他引述食環署承認政策上有改善空間,但未有提出實際措施。

酒吧業協會主席錢雋永表示,現時業界有至少七八成員工已打針,並已向接種疫苗顧客提供優惠等誘因,但最大問題是要求客人必須打針,這等同「無生意做」。業界正聯絡政府專家顧問,邀請到他們酒吧巡視,以了解業界的營運模式,讓專家們明白酒吧與一般食肆的風險水平相若,令其改觀並同意放寬防疫要求。